

我区多部门落实多项措施 继续强化安全生产工作

绷紧安全生产这根弦

本报讯 为进一步落实安全生产工作,吸取“10.11”火灾教训,杜绝一切安全隐患,全区各部门、街道(鲁谷社区)继续多管齐下,将安全生产进行到底。

10月22日,全区文化娱乐场所安全工作会议召开。区领导王文光、司马红参加会议并部署了文化娱乐场所安全大检查工作。会后,联合执法检查组对部分文化娱乐场所进行了安全生产执法检查,对查出的问题责令整改。

区委党校特邀市防火中心宣教处主任刘文涛,为全校教职工开展消防安全知识培训,并就党校消防安全重点部位和消防设施配置提出了意见建议。为切实做好校园装修改造后的消防工作,提高教职工消防安全意识,加强教职工疏散逃生、自救能力提供了有力保障。

区档案局(馆)则在档案安全

防火专项检查的基础上,要求各部门就档案防火安全制度建设、库房及设施设备、档案实体及利用安全进行隐患排查,并在各部门自查和分片巡查的同时,对城管、人力社保等重点单位档案安全情况进行了抽查,保证了档案安全。

鲁谷社区在“铁拳”行动基础上,加大对辖区商场、超市的夜查力度,加强对餐饮企业电器线路、后厨烟道以及消防防火设施的检查,全面排除安全隐患。将社区安全用气纳入到社区安全管理网络中,同时完善燃气使用情况台账,对辖区86家餐饮单位的燃气使用情况进行详细的调查摸底。对衙门口地区的废品回收站、家具厂、旧货市场等重点单位的消防设施、安全通道、电气线路进行重点检查,向违章建筑单位、个人发放“违法建设告知单”,限期整改。

老山街道采取企业单位自查与街道检查相结合、联合检查与负责人带队督查相结合的方式,加大排查检查力度,突出做好对施工工地、消防重点单位、地区重点企业、学校幼儿园、餐馆饭店、高危高毒企业、人员密集型场所的执法检查。自“10.11”来,共开展检查3次,出动车辆7辆、人员41人次,检查企业单位18家、摊位42个、人员密集型场所2个。

八宝山街道要求全体干部及社区干部加强分管系统和本辖区内的安全隐患排查,确保辖区的安全稳定。街道还充分利用网络平台,及时将街道机关大楼消防安全管理措施规定和八宝山开展安全领域安全隐患大排查实施方案等向机关全体干部和各社区居委会工作人员进行了传达学习,增强全体人员消防安全意识。

金顶街街道由处科干部分别带队,21支队伍全部下到联系社区、驻区单位、各类门店,签订《安全生产责任书》,明确工作责任,严格落实防范措施。积极引导社区利用社区宣传栏、黑板报、标语和社区各种活动等,向驻区单位和群众宣传安全生产及防灾减灾知识。对辖区内的模式口村、铸造村、西福村等多处平房区进行全面检查。

苹果园街道认真协助政法委做好商户的善后处置工作,配合做好受损商户解释安抚工作。对西井社区喜隆多附近居民主动走访,稳定居民情绪,保证居民的正常生活秩序。组织机关80名干部、240名社区干部分成13个检查小组,认真排查辖区所有生产经营单位,排查各类安全隐患,对发现的问题当场告知责任主体进行整改,并记录在册。

本报通讯员综合报道

2014年度《石景山报》开始订阅

本报讯(记者岳星)一年一度的《石景山报》自10月26日开始面向广大居民免费订阅,订阅期为一个月,请广大读者关注所在小区的订阅海报。2014年《石景山报》仍为每周一、四出版,每份报纸一年付部分投递费10元,低保户可5元订阅。凡在居委会订阅《石景山报》的读者均可获赠2014年春节精美福字门贴一张(2014年春节前到居委会领取)。

订阅时请读者务必写清姓名、邮编、投递地址以及联系电话(含手机,以便享受免费的短信服务)。2013年中途到《石景山报》编辑部订阅的读者,自订阅之日起至2013年底结束本年度报纸投递,请于11月26日前到所在居委会订阅2014年报纸。凡是信件能够直接投递到户的,由投递局直接将报纸投递到户。凡是信件不能直接投递到户的,请与所在居委会协商传递事宜,如果地址是在外区的不可投递,请读者见谅。

八面来风

食品药品举报 请打12331

近日,北京市食品药品监督管理局正式对外披露,市、区县、街乡三级食品药品监管机构已全部组建完成,11月1日起全面履职。市食药局还新设立了食品药品稽查总队和大队,并由12331统一受理市民对食品和药品方面的举报。
窦红梅

单双号限行提前24小时通知

市环保局新闻发言人日前透露,市空气重污染应急指挥部将争取提前24小时发布红色预警信息,通知实施机动车单双号限行的消息。在采取机动车单双号限行管理措施期间,将暂停实行工作日高峰时段区域停驶措施。
骆信雯

供暖费先按面积收 多退少不补

今年1200万平方米的热计量改造项目集中在城六区,涉及居民约15万户。记者了解到,经过热计量改造后,居民冬季取暖的供暖费缴费标准和方式都会发生较大变化,但总原则是供暖费先按面积收,多退少不补。
刘宇鑫

(摘编自《北京日报》)



让经济普查深入人心

本报讯(通讯员薛文)10月24日上午,广宁街道活动广场热闹非凡,第三次全国经济普查宣传日正在这里举行,过往的行人、社区居民以及企业职工百余人参加了此次宣传活动。

在现场,街道经济普查工作人员向大家发放着宣传品和宣传材料,并耐心解答着有关经普工作的咨询。摆放在广场的宣传展板,详细展示着第三次全国经济普查的意义,普查对象有哪些,普查的主要内容是什么,以及具体时间安排和工作方式等,不少参加活动的居民群众都在展板前久久驻足观看。据广宁街道经济普查领导小组办公室的负责人介绍,目前经普工作正在进行单位核查,之后到明年年初开始进行普查登记,同时他也希望大家都能够更多地了解此次经济普查工作,更好地参与配合做好普查。

许多居民都表示,通过阅读《致石景山区经济普查调查对象的一封信》和参加这次宣传日活动,对第三次全国经济普查有了更深入的了解,并表示一定会支持普查工作的开展,为圆满完成全国经普工作尽自己的一份力。

精简行政审批 方便带给办事人

本报讯 为进一步认真贯彻行政审批制度改革要求,简政放权、完善机制、提高效率,日前,区消防支队将300平米以下的室内装修工程消防审批由原来的消防设计审核、消防验收、施工备案3项精简为施工备案1项,办理时限由原来的30个工作日缩短为即时办结,并向驻区行政服务中心办事机构增加1名警员与原驻厅人员协同办理此事项。

目前,消防部门已同区行政服务中心完成工作对接,开始实际审批作业活动。
易明



耄耋翁集体生日 浓浓敬老情

“祝老寿星们生日快乐!”近日,阵阵欢呼与喝彩声不时从模式口村社区活动中心传出。原来,这是金顶街街道模式口村社区正在为辖区内的9位耄耋老人过集体生日。

据街道工作人员介绍,活动旨在表达街道、社区和居民们对这些老人的关爱与重视,

让他们感受到社区的温暖,在地区形成爱老、重老、敬老的社会氛围。社区负责人介绍说,社区的老年人口比较多,除了与居民同贺寿的方式,社区平时还组织很多慰问、文娱等活动,丰富老人的生活,让社区老人老有所乐、老有所为。
图/文 任媛



深入落实整改 做好培养工作

古城“转促惠”从整体设计下功夫

古城街道在“转促惠”活动中,认真谋划,做好整体设计,深入查摆问题,提高执行力,促使各项工作各项活动真正惠及民生。

扎实开展走访 做好整体设计

“我们社区给包片领导建立考勤表,什么时间来的、协调了什么事、解决了什么问题……都做好相关记录。”古城南路东社区负责人如是说道。在深入走访过程中,工作人员了解到特钢社区居民李师傅患尿毒症,曾数次住院进行手术和治疗,个人支付的医药费部分就达到30多万元,生活困难。街道领导及时协调民政科向区民政局和区慈善

协会进行反映,在区慈善协会的帮助下,救助了李师傅2万余元。此外,工作人员每月抽出3个半天的时间,带政策下社区,向居民直接宣传低保、医保、医保、老龄等方面的政策以及办理流程,改变以往印发宣传材料没人看、老年人看不懂、居委会干部解释不清等带来的弊端。同时,街道机关和每个社区党组织都专门设立意见征集箱和一条监督专线,自觉接受群众监督。

深入查摆问题 及时落实整改

结合工作实际,做到“五搞清”(搞清单位自身存在的问题,搞清地区基本情况,搞清百姓要求和期盼,搞清服务工作中存在

的突出问题,搞清解决问题的措施),深入剖析,落实整改。同时,街道还制定了六个方面44项制度,并编写成《古城街道制度汇编》,切实做到明确整改方向、明确整改重点、明确整改措施、明确整改主体。进一步提高为民服务工作效能,建立和完善了办事限时制、服务承诺制、首问负责制等。成立效能督察小组,定期对工作人员着装、日常值班、工作落实等情况进行检查,对出现问题的人员实施责任追究。

做好青年培养 壮大后备力量

进一步培养青年社工队伍,建设人才团队。社区中35岁及

以下工作人员83人,占社工总人数54%。一是发挥指导员“传帮带”作用,帮助年轻人养成“勤学习、勤思考、勤实践、勤总结”的良好习惯。青年社工在接受社区培养的同时,选派一部分到街道和共建单位进行锻炼,培养其适应能力、组织协调能力和应对突发事件的能力。“我现在借调街道参与第三次全国经济普查工作,通过培训了解专业数据处理和录入相关知识,提升最大的是自己的协调能力,街道为社区提供双轨制人才培养渠道,为我们成长提供了很大的平台。”大学生社工刘彩凤说道。

下一步,街道将工作重点放在各科室和社区居委会问题整改和作风改进上,正视存在的问题和不足,抓好街道机关各级党员干部和社区党员干部这两支队伍队伍建设,坚决杜绝“慵、懒、散、慢、软”等现象,为党的群众路线教育实践活动深入进行凝聚共识、奠定基础、营造氛围。
古宣